Correction des exercices obligatoires dans le livre indigo :
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2. Sion considere que le prix de I'essence est en moyenne
a 1,35 €/L sur autoroute, combien va-t-elle payer ?

Réponse : Sachant qu’un réservoir plein a une capacité de 45 L, on peut faire le tableau de proportionnalité
suivant :

Capacité (L) | 1| 45 g 2 135245 075

Prix (€) 135 2

o 7 La masse volumique du plomb est de 11,35 g/cm’.
Lorsqu’on ouvre le robinet d’eau de la cuisine a fond, + Combien pése un cube de plomb d'aréte 10 cm ?
| une bouteille de 1,5 L se remplit en 8 secondes. Avec P I / .
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n°23p1il:

e

o Lorsque Léaroule surautoroute, elle a remarque qu'elle
. devait faire le plein tous les 650 km environ.
¥ Son réservoir d'essence, lorsquil est plein, a une capa-

Strasbourg
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| citéde45 L,
5 Léa habite Lille et doit se rendre 3 Marseille. Litinéraire
| ’ isi i f
| qu'elle choisit est en bleu sur la carte ci-dessoys \/ oy
i Toulouse

} 1. Sielle part avec un réservoir plein, combien de fois
devra-t-elle faire le plein d'essence durant son trajet?

Marseille

i

Réponse : Sachant qu’en partant avec un réservoir plein, elle peut faire 650 km et que la distance entre Lille et
Marseille est de 1 001 km (itinéraire bleue), elle devra faire le plein une fois en cours de route (car 650 km +
650 km = 1 300 km).

Elle devra donc payer 60,75 € durant son trajet.

n°24plil:
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g . ¢ .
Un avion de chasse peaut aller 3 |a vitesse maximale
de mach 2,2.

% * Déterminer cette vitesse en km/h sachant que mach 1
% €quivaut a la vitesse du son, soit 340 m/s environ.

Réponse : En faisant des tableaux de proportionnalité, on a :

D’une part,

2,2 X 340
Mach 1 2,2 ?7=———=748m/s
Vitesse 340 m/s ? 1

Cela signifie qu’une vitesse de Mach 2,2 équivaut a une vitesse de 748 m/s.

Et d’autre part,

748 x 3600
27 =

Durée Is 1h =3600s =2692800m = 2 692,8 km

1

Distance | 748 m 2?

Un avion de chasse qui va a une vitesse de Mach 2,2 signifie qu’il va a une vitesse de 2 692,8 km/h.

n°44p115:

Hotte et débit d'air
Q Alix, pour sa cuisine de 13 m?, doit choisir une hotte Réponse :
2 . Elle se rend dans plusieurs . )
pour evacuer IFS oden{rs - g g I Volume de la cuisine = Aire de la base x hauteur
magasins et répertorie ses coups de cceur dans le B ¢
tableau ci-dessous. =13 m3 X3 m
| puissance | =39m".
bit d'air -
Référence Prix (en €) E():n lm3 /;') acoustique
endB) Sachant qu’il faut renouveler 12 fois par heure, je
IE61 inox 99 368 61 fais donc : 39 m® x 12 = 468 m".
<_CH60S noir 109 581 67
VLI900 inox 89 390 61 11 faut donc une hotte avec un débit d’évacuation
RGMO91 verre 259 860 71 d’air d’au moins 468 m’/h et qui ne coiite pas
chmsm noir 159 450 60 trop cher.

Pour bien choisir sa hotte, il faut bien choisir le débit de . . .
celle-ci. L'air doit se renouveler 12 fois par heure pour Dans ces conditions, le modele CH60S a 109 €

que les odeurs de la cuisine s'évacuent correctement. suffit amplement a Alix.
La hauteur de la cuisine d’Alix est de 3 metres.

= Quelle hotte aspirante sera la plus adéquate pour la
cuisine d’Alix ?




n°46p115:

‘. Presse-papier en verre
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| Cestrois presse-papiers cubiques sont fabriqués dan}s
| un verre dont la masse volumique est de 2650 kg/m>.

« Calculer la masse de chacun de ces presse-papiers.

r 3
Réponse : Calculons d’abord le volume, en m”, de chacun des cubes :

1

| <E8e \L_/}J | . |

5cm 7em acm

V=5cmx5cmx5cm V=7cmx7cmx7cm V=4cmx4cmx 4cm

V=125 cm® V=343 cm’ V=64 cm’

V=0,000125 m’ V=0,000343 m’ V'=0,000064 m’

Une masse volumique de 2 650 kg/m3 signifie qu’ 1 m’ pese 2 650 kg. D’ou :
> 0,000125 m® pése : 0,000125 x 2 650 =0,33125 kg = 331,25 g.
> 0,000343 m® pése : 0,000343 x 2 650 = 0,90895 kg = 908,95 g.
> 0,000064 m® pése : 0,000064 x 2 650 =0,1696 kg = 169,6 g.
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Page 97 n°® 3 :
On doit convertir : aua) 35,6 genkget 1 cm® en m® ;etaub)5640kgengetl m® en cm’®.
On utilise les tableaux de conversion suivants :

t . . kg hg dag g dg cg mg
0 3 5, 6
5 6 4 o 0 0
km® hm’ dam’ m’ dm’ cm’ mm’
hL |daL |L |dL |cL |mL
0, (0 |0 00 [0 |1
o|0 |[00 0 (O
0356 g.om®= 3289 . _00356k9 5566019/ 1 = 35600 kg
1em 0,000001m
6
b) 5640 kgm-* = 56403kg : 564000093 . 5,646><103g =564g/ cm’ =564 gom
Im 1000000cm 10°cm
Page 97 n°® 4 :

a) 25 kWj= 25kWx1jour = 25x1000 W x24h = 2500 Wx24h = 60 000 Wh.

En effet,

b) 1,2 MWh = 12MWx1h = 12x10°kW x1h = IZOOkWXij =B0kWj.  1jour=24h

24 ? =1h
On doit aussi conndftre le tableau suivant : lh=?= %j
Préfixe giga| | |méga| | |Kilo|hecto|déca % déci | centi | milli| | |micro| | _|nano
Symbole G M k h da = d c m u n
Puissance associée | 10° [.|.| 10° |.|.[10*| 10* | 10' 10" | 107 | 10° |.|.| 10° |.|.| 10°
Page 98 n°® 4 :

Volume V du bassin: V= LxIxh = Bmx3mx25m = 37,5 m*>= 37 500 dm® = 37 500 L

(car on doit savoir que 1L = 1 dm®). On peut utiliser le tableau de proportionnalité suivant :

Concentration en sel (en g)| 35 ? On adlors :
o . 37500x35
Capacité (enl) 1 37 500 T T

Soit:?=1312500g
On convertit en kg. 1 312 500 g = 1 3125 Kkg.
La quantité de sel dans ce bassin est de 1 312,5 kg.




Page 98 n° 5 : Orona:
1 h =60 min
a) On cherche E = Pxt ol P est en kiloWatt et t en heure. ? =1min
1x1 1
P =180 W = 0,18(0) kW et t = 2 h 45 min = 2h + 45 min = 2h + 45x1min 1 min = %h:%h

Donc+=2h+45x6ioh =2h+075h=275h

d'ot E= 0,18kWx2,75h = 0,495 kWh. L'énergie consommée par ce téléviseur est 0,495 kWh.

b) 0,495 kWh = 0,495kW x1h = 0,495x1000 W x3600s =1782 000 Ws =1782 000 J.
L'énergie consommée par ce téléviseur est donc de 1782 000 J.

Page 6 n° 9 :

Les besoins en électricité de 1 000 personnes pour un an sont :
7000kWhx1000 =7 000 000 kWh = 7000000x1000 Wh = 7x10° Wh =7 6Wh.

7 GWh > 5 GWh. Donc |'affirmation est vraie.

Page 100 n° 1 :

FEY Le tableau ci-dessous indique |'apport
energétique, en kilocalories par gramme (kcal/g),
de quelgues nutriments.

Apport énergétique pour guelgues nutriments
Lipides 9 kcal/g
Protéines 4 kcal/g
Glucides 4 kcallg

a. Un ceuf de 50 g est compose de :

.+ 5,3 g de lipides ;

- 6,4 g de protéines ;

+ 0,6 g de glucides ;

.+ 37,7 g d’autres éléments non énergeétiques.

Calcule la valeur énergétique totale de cet ceuf en
kecal.

b. On a retrouvé une partie de |'étiquette d'une
tablette de chocolat, Dans cette tablette de 200 g
de chocolat, quelle est la masse de glucides ?

A —

Valeurs  nutrition-
nelles moyennes Pour 100 8 d
chovolat

520 keal

Valeur énergétique
Lipides

Protéines

Glucides

Autres éléments non
énergétiques

a. 53X9+6,4X4+0,6X4 =75,7 kcal.
La valeur énergétique totale de cet oeuf est
de 75,7 kcal.

b. Dans cette tablette de chocolat :
30 g de lipides apportent :
30X9 =270 kcal.

45 g de protéines apportent :
45%x4 =18 kcal.

270 + 18 = 288 kcal.
520 - 288 = 232 kcal.
Il reste 232 kcal pour les glucides.

Or, 1 g de glucides apporte 4 kcal.

Nombre de kcal 4 232
Masse de glucides en g ?
1X232
?= =
; 1 58

Pour 100 g de chocolat, il y a 58 g de glucides.
58x2 =116 g.

Il y a donc 116 g de glucides dans cette

tablette de 200 g de chocolat.




